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Единый государственный экзамен по ХИМИИ

Вариант  № 805
Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по химии отводится 3 часа (180 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 43 задания.

Часть 1 включает 28 заданий (А1–А28). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов.

Часть 2 состоит из 10 заданий (В1–В10), на которые надо дать краткий ответ в виде числа или последовательности цифр.

Часть 3 содержит 5 наиболее сложных заданий по общей, неорганической и органической химии. Задания C1–C5 требуют полного (развернутого) ответа.

Постарайтесь выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. К пропущенному заданию вы сможете вернуться после выполнения всей работы, если останется время.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов (они прилагаются к тексту работы), а также непрограммируемым калькулятором, который выдается на экзамене.

За выполнение различных по сложности заданий дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
 Часть 1

	При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания (А1–А30) поставьте знак « ( » в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.


A1

Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p5 соответствует атому   

       1) алюминия                 2) азота                 3) хлора                  4) фтора
В каком ряду химические элементы расположены в порядке уменьшения их атомного  радиуса?      

        1) Be → Mg → Ca                                      3) As → P → N

        2) C → K → Ge                                          4) F → Cl → Br
A2

A3

Верны ли следующие суждения о хроме и железе?

А. И хром, и железо образуют устойчивые оксиды в степени окисления +3.

Б. Оксид хрома  (III) является амфотерным.    

        1) верно только А                                         3) верны оба суждения

        2) верно только Б                                         4) оба суждения неверны   

A4

Водородные связи образуются между молекулами

1) метанола               2) метана             3) ацетилена            4) метилформиата

A5

Наиболее электроотрицательным элементом из перечисленных является

    1) кремний                 2) азот                3) фосфор                 4) калий

A6

У веществ с низкой температурой плавления кристаллическая решетка

        1) атомная                                                   3) молекулярная

        2) ионная                                                    4) металлическая

A7

В перечне веществ, формулы которых

        А) НСНО                   Г) СН3СНО

        Б) НСООН                Д) СН3СООН   

        В) НСООК                Е) C2H5СHO,

        к альдегидам относятся 

       1) ГДЕ                  2) АБВ                 3) БГД                   4) АГЕ

A7

A8

Верны ли следующие суждения о свойствах углерода?

А. При обычной температуре углерод инертен.

Б. При нагревании углерод является сильным восстановителем.  

        1) верно только А                                         3) верны оба суждения

        2) верно только Б                                         4) оба суждения неверны   

A9

Оксид кремния (IV) взаимодействует с каждым из двух веществ:

        1) H2SO4, NaOH                                            3) KOH, Li2O

        2) CaO, CO2                                                   4) SO2, NH3
Гидроксид алюминия при обычных условиях взаимодействует с каждым из двух веществ:

        1) HCl  и  CuSO4                                           3) Ba(OH)2 и NaCl

A10

        2) H2SO4  и  KOH                                         4) NaOH и Fe(OH)3
A11

Раствор карбоната калия реагирует с каждым из двух веществ:

        1) SiO2 и SO2                                                 3) HNO3 и KHCO3 

        2) CO2 и HNO3                                              4) HCl и K2SO4                                        

A12

 В схеме превращений

FeCl2  +  KOH     X1   + H2SO4    X2
        конечным продуктом «Х2» является

        1) сульфит железа  (II)                                   3) сульфид железа(III)  

       2) сульфат железа (II)                               4) сульфид железа (II)   

A13

Пространственные цис-, транс-изомеры имеет вещество

        1) 3-метилгексен-2                                        3) циклогексан

       2) 2,2-диметилпентан                                    4) бутин-2

A14

Две π-связи имеются в молекуле

        1) этана                2) бутена-1                  3) бутена-2                   4) этина

A15

Метанол может вступать в реакцию с 

        1) раствором хлорида кальция                     3) металлическим натрием

       2) карбонатом калия (р-р)                        4) оксидом серебра

A16

При окислении ацетальдегида в кислой среде образуется 

       1) этилен                                                   3) уксусная кислота

       2) ацетат натрия                                       4) этиловый спирт
Бутадиен-1,3 получают из 

       1) метанола                                              3) пропанола-1

       2) этанола                                                4) пропанола-2

A17

A18

В схеме превращений

С6Н5СН3 →  Х  →  С6Н5СН2ОН

          веществом «Х» является 

        1) С6Н5ОН                                                    3) C6H5Cl
        2) C6H5CH2Cl                                               4) C6H5COOH  

A19

Взаимодействие водорода с кислородом относится к реакциям

 1) разложения, эндотермическим             3) соединения, эндотермическим

 2) обмена, экзотермическим                     4) соединения, экзотермическим

A20

Скорость реакции цинка с соляной кислотой не зависит от

         1) концентрации кислоты

         2) температуры

         3) давления

         4) площади поверхности соприкосновения реагентов

A21

В системе

2СО(г)  +  О2(г)  ↔  2СО2(г)  +  Q

смещению химического равновесия в сторону исходных веществ будет способствовать

          1) увеличение давления

          2) увеличение концентрации оксида углерода (IV)

          3) уменьшение температуры

          4) увеличение концентрации кислорода

A22

К электролитам относится каждое из двух веществ:

   1) гидроксид натрия, ацетат натрия          3) крахмал, серная кислота

   2) гидроксид железа (III), метанол               4) глюкоза, карбонат кальция  

A23

Осадок образуется при взаимодействии растворов веществ:

        1) Zn(NO3)2  и Na2SO4                        3) KCl  и AgNO3
        2) Ba(OH)2  и  NaCl                            4) MgCl2  и K2SO4                                       

Одинаковую реакцию среды имеют растворы карбоната натрия и

        1) хлорида кальция                          3) сульфата магния

        2) силиката натрия                          4) хлорида алюминия

A25

A24

Веществами, между которыми возможна окислительно-восстановительная реакция, являются

        1) СаО и H2O                                   3) СаО и HCl
        2) CuO и HNO3                                4) CuO  и  H2
A26

Для подтверждения качественного состава хлорида алюминия необходимы растворы

1) фосфата калия и бромида серебра  

2) нитрата серебра и гидроксида калия  
3) нитрата натрия и гидроксида бария

4) хлорида кальция и фенолфталеина

Сырьем для получения метанола в промышленности служат

        1) CH3Cl и NaOH                            3) CO и H2
        2) HCHO и H2                                 4) HCOOH и NaOH
A27

A28

В соответствии с термохимическим уравнением реакции

2AgNO3 (тв)  = 2Ag (тв) + 2NO2 (г)  +  О2(г) – 317 кДж

количество теплоты, необходимое для разложения 1,7 г нитрата серебра, составляет

        1) 31,7 кДж                                     3) 3,17 кДж

        2) 1,585 кДж                                   4) 15,85 кДж    

Часть 2

	Ответом к заданиям этой части (В1–В10) является набор цифр или число, которые следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. При написании ответа каждую цифру, а для десятичной дроби и запятую, записывайте в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами.


	В заданиях В1–В5 на установление соответствия в таблицу под соответствующими буквами запишите цифры выбранных вами ответов, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов № 1 без пробелов и других символов. (Цифры в ответе могут повторяться.)


Установите соответствие между формулой вещества и классом органических соединений,  к которому(-ой) оно принадлежит.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА                  КЛАСС ОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ
B1
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B2

Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления углерода в нём.

 ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА                  СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ

[image: image2.emf]
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


B3

Установите соответствие между формулой соли и продуктом (-ами), образующимся (-имися) на катоде при электролизе ее водного раствора.

ФОРМУЛА СОЛИ                                  ПРОДУКТ НА КАТОДЕ
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B4

Установите соответствие между названием соли и отношением ее к гидролизу.

      НАЗВАНИЕ СОЛИ                       ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ
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B5

Установите соответствие между исходными веществами и продуктами, которые преимущественно образуются в ходе реакции.
ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА                            ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
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	Ответом к заданиям В6–В8 является последовательность цифр, которые соответствуют номерам правильных ответов. Запишите эти цифры в порядке возрастания сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1 без пробелов и других символов.


B6
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B7

B8
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	Ответом к заданиям В9, В10 является число. Запишите это число в текст работы, а затем перенесите его в бланк ответов № 1 без указания единиц измерения.


B9

[image: image9.emf]
B10
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	Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1.


Часть 3

	Для записи ответов к заданиям этой части (С1–С5) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (С1 и т.д.), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.


C1

Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

KMnO4 + … +  H2SO4  →  MnSO4  +  S  +  … +  H2O      

       Определите окислитель и восстановитель.

C2

Даны вещества: cульфат марганца (II), перманганат натрия, гидроксид натрия и оксид фосфора   (V). 

Напишите уравнения четырёх возможных реакций между всеми  предложенными  веществами, не повторяя пары реагентов.

C3

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

циклопропан→1-бромпропан    Na   Х1  Pt, 300⁰C    Х2 →  толуол    KMnO4, H2SO4, t⁰    X3     

C4

Магний массой 4,8 г растворили в 200 мл 12%-ного раствора серной кислоты (плотностью 1,05 г/мл). Вычислите массовую долю сульфата магния в конечном растворе.   

C5

При сгорании 1,8 г некоторого первичного амина выделилось 0,448 л (н.у.) азота.     Определите молекулярную формулу этого амина.
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